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V přístavu tu slunce pálí.
Zvuky lodí slyším z dáli.
Jen stát tam spolu, boty zout. 
Do teplých dálek spolu plout.
Tam, kam až mysl dohlédne.
A fantazie pustí nás.
Poháry chutí bezedné.
Ty časy léta plné krás....

David Smetana

Přejeme všem slunečné léto plné zajímavých zážitků, 
příjemně strávenou pohodovou dovolenou 

a dětem krásné prázdniny!

Foto č. 02 

Foto archiv Mateřská škola Brušperk, titulní strana foto Dagmar Studénková
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Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA
Dne 6. června proběhla 60. schůze rady města. Radní jako obvy-
kle provedli nejdříve kontrolu plnění úkolů a vzali na vědomí
informaci o stavu financí na bankovních účtech města, kde k datu
31. 5. 2018 bylo 28,1 milionů Kč.

Rada města dále rozhodovala o výběru firmy na zakázku malého
rozsahu pro vybudování odlučovače tuku, která přímo souvisí
s rekonstrukcí školní kuchyně. V proběhlé soutěži podala nejvý-
hodnější cenovou nabídku firma Bytprům, výrobní družstvo
v Ostravě. Radní rozhodli, že uvedená firma bude dodavatelem
této stavby. Před tímto rozhodnutím však ještě provedli 2. změnu
rozpočtu města, protože v původním rozpočtu byla u této položky
rozpočtována nižší částka než vysoutěžená cena.

Rada města projednávala a doporučila zastupitelstvu města schválit účetní závěrku města
Brušperk sestavenou ke dni 31. 12. 2017. Je to povinný výkaz o majetku města, který je
zavedený v centrálním účetním systému a jehož součástí je např. rozvaha o majetku města,
inventarizační zpráva a další zprávy o výsledcích finančních kontrol a přezkoumání hospo-
daření města. Radní také projednávali účetní závěrky příspěvkových organizací města, které
jsou již v rozhodovací kompetenci rady města. Všechny byly schváleny spolu s výsledky hos-
podaření příspěvkových organizací.

Dalším bodem schůze byl návrh závěrečného účtu města Brušperk a jeho příspěvkových
organizací, který je předkládán ke schválení zastupitelstvu města. Je to přehled o hospo-
daření za rok 2017, jehož součástí je i zpráva o výsledcích přezkoumání hospodaření města
za rok 2017, kterou provedl nezávislý auditor. Ze závěru této zprávy vyplynulo, že při pře-
zkoumání hospodaření nebyly zjištěny chyby a nedostatky. Rada města doporučila závě-
rečný účet města a jeho příspěvkových organizací ke schválení.

Na programu bylo ještě projednávání 3. rozpočtové změny, ve které dochází ke změně v pří-
jmech i výdajích. Došlo např. k úpravě daně z příjmů právnických osob a úpravám u inves-
tičních akcí města, které nemají vliv na rezervu výdajové části rozpočtu. Tato rozpočtová
změna je v kompetenci zastupitelstva města a radní ji doporučili ke schválení.

Řediteli Základní umělecké školy Jožky Matěje Brušperk Mgr. Bc. BcA. Janu Strakošovi
končí šestileté funkční období ke dni 31. 7. 2018. Novela školského zákona nenařizuje obcím,
že musí vyhlásit konkurz na místa ředitelů. Naopak umožňuje zřizovatelům prodloužit stá-
vajícím ředitelům funkční období o další šestiletý cyklus. Protože současný ředitel ZUŠ pro-
jevil zájem i nadále pokračovat v této funkci a z pohledu zřizovatele je s ním výborná spo-
lupráce, rozhodli radní o potvrzení ve funkci ředitele pana Mgr. Bc. BcA. Jana Strakoše i pro
další období.

Rada města ještě, kromě schválení smluv na zřízení věcných břemen a prodloužení nájmů
v obecních bytech, vzala na vědomí aktuální stav pohledávek města u nájemného v obec-
ních bytech. Jiří Pasyk, starosta města
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Foto č. 03, 04, 05, 06

Pasování předškoláků na školáky
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VÁŽENÍ OBČANÉ — FOTOGRAFOVÉ,
čas ubíhá velice rychle a opět bude nutné začít s přípravou městského kalendáře na příští
rok. Chci vás znovu požádat o spolupráci při jeho tvorbě formou zaslání fotografií s náměty
našeho města, jeho flóry i fauny. Nezapomeňte, prosím, k jednotlivým fotografiím uvést
krátký popis. Fotografie v elektronické podobě, prosím, zašlete e–mailem na adresu sta-
rosta@brusperk–mesto.cz nebo případně jinou, pro vás přijatelnou formou, nejpozději do
konce září 2018. Děkuji. Jiří Pasyk, starosta města

PASOVÁNÍ NOVÝCH PRVŇÁČKŮ ZÁKLADNÍ ŠKOLY V. MARTÍNKA
Dne 8. června 2018 uspořádala mateřská škola ve spolupráci s městským úřadem pasování
předškoláků na školáky naší školy, kteří již v září zasednou do školních lavic. Akce se konala
u Základní školy Vojtěcha Martínka, kde se s dětmi loučila paní ředitelka a učitelky mateř-
ské školy. Starosta města poté všechny pasoval na školáky. Děti dostaly pěkné dárky jako
památku na tento den. Následoval pestrý program na zahradě mateřské školy — stezka
Pohádkový les, opékání párků a diskotéka pro děti. Nakonec měly děti zážitek v podobě
přenocování v mateřské škole.
Všem prvňáčkům přejeme šťastné vykročení do nové životní etapy a hodně úspěchů ve škole.

Jiří Pasyk, starosta města
Kamila Kostková, ředitelka MŠ Brušperk

Markéta Pavlasová, referentka MěÚ Brušperk

VÝZVA MOTORISTŮM 
Vážení občané, obracíme se zvláště na motoristy,
kteří parkují svá vozidla na plochách veřejné
zeleně. Upozorňujeme na Obecně závaznou vy-
hlášku č. 3/2008 k zabezpečení místních záležitostí
veřejného pořádku ve městě Brušperk, která
ukládá povinnosti k zajištění udržování čistoty ulic
a veřejné zeleně. V bodě 7.7. této vyhlášky je zaká-
záno veřejnou zeleň poškozovat a znečišťovat tráv-
níky, vjíždět vozidly všeho druhu na plochy veřejné
zeleně s výjimkou vozidel a techniky k údržbě 

veřejné zeleně. Parkováním vozidla dojde ke  znehodnocení a zničení trávníku, následně
k zabahnění a znečištění místních komunikací. Evidujeme pak mnoho oprávněných stížností
od chodců, vozíčkářů i cyklistů na znečištěné komunikace. Žádáme motoristy, aby dodržo-
vali tuto obecně závažnou vyhlášku a na veřejnou zeleň nevjížděli ani tam neparkovali svá
vozidla. Za porušení této vyhlášky se dopouští přestupku a hrozí jim sankce.

Ing. Petr Urbanec, tajemník Městského úřadu Brušperk 

MATEŘSKÁ ŠKOLA V BRUŠPERKU
přijme do svého stravovacího provozu vyučenou kuchařku na HPP. Nástup možný od září 2018.
Životopisy přijímáme na: mail@ms–brusperk.cz nebo na adrese Mateřská škola Brušperk,
Sportovní 520, 739 44 Brušperk. Kamila Kostková, ředitelka mateřské školy
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INFORMAČNÍ CENTRUM BRUŠPERK PROŠLO REKONSTRUKCÍ
V měsíci červnu došlo ke stavebním úpravám a rozšíření prostor Informačního centra Bruš-
perk v Národním domě. Práce byly naplánovány tak, aby byl co nejméně omezen jeho pro-
voz. Po dobu úprav byl otevřen náhradní prostor v bývalé restauraci, kde jsme se snažili ve
zhoršených podmínkách poskytovat standartní služby.
Po týdnu byly všechny práce
dokončeny a informační centrum
se stalo dostupnější, a tedy bez-
bariérově přístupné.
V neposlední řadě došlo k rozší-
ření zázemí, které nám umožňuje
zkvalitnit poskytování služeb,
zpřehlednit vystavované propa-
gační materiály, exponáty apod.,
a tím zlepšit celkové prostředí
kanceláře informačního centra.
Dovolujeme si vás upozornit, že ve
dnech od 3. do 7. července
bude informační centrum za-
vřené. Urgentní záležitosti bu-
dou vyřízeny na radnici a v měst-
ské knihovně — kopírování, tisk,
veřejný internet.

Ing. Petr Urbanec, tajemník
Městského úřadu Brušperk

Foto č. 08, 09

BEZPLATNÁ PRÁVNÍ PORADNA
je pro občany Brušperka v zasedací místnosti městského úřadu

v úterý 3., 17. a 31. července 2018 od 15.00 do 16.30 hodin.



Foto č. 07_Pivní festival
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JEDEME V TOM SPOLEČNĚ
Aneb po Česku a Slovensku

V Domově pro seniory ONDRÁŠ,
p. o., jsme se s našimi seniory při-
hlásili do projektu Jedeme v tom
společně, který organizoval
Domov pro seniory Vrbno pod
Pradědem. Celá akce proběhla
pod záštitou hejtmana Morav-
skoslezského kraje pana profe-
sora Ivo Vondráka a první dámy
prezidenta České republiky paní
Ivany Zemanové.
Cílem projektu bylo především
aktivizovat a motivovat uživatele
domovů pro seniory k pohybu.
V letošním ročníku jsme jeli po
Česku a Slovensku a navštívili
jsme místa jako například: Pra-
děd, Ostrava, Žilina, Košice,
Nitra, Bratislava, České Budějovice, Plzeň, Praha, Olomouc. Celkově jsme měli za cíl ujet
1800 kilometrů za dva měsíce. V rámci celé České a Slovenské republiky se přihlásilo 60
domovů pro seniory s celkovým počtem 701 účastníků. 

Když nás napadla myšlenka při-
hlásit se do projektu, byly jsme
mile překvapeny, kolik seniorů se
pro projekt nadchlo. Přihlásilo se
celkem 15 seniorů našeho
domova, kteří každý pracovní den
šlapali na motomedu a rotope-
dech, aby ujeli požadovanou
vzdálenost. 
Zpestřením celé akce bylo vyhla-
šování barevných čtvrtků, které
oživily naše šlapací dny. Během
naší dvouměsíční jízdy jsme měli
například žlutý, červený, modrý,
bílý, zelený a puntíkovaný čtvr-
tek. 

Celkovým výsledkem bylo krásné 18. místo z celkového počtu 60. Naši uživatelé se již těší
na příští 4. ročník soutěže Jedeme v tom společně.

Za všechny uživatele a zaměstnance Domova pro seniory ONDRÁŠ, p. o., 
Veronika Kovalová, sociální pracovnice



ZÁKLADNÍ ŠKOLA VOJTĚCHA MARTÍNKA BRUŠPERK

28. ROČNÍK LEHKOATLETICKÝCH ZÁVODŮ ŠKOL POVODÍ ONDŘEJNICE

Začátkem června se konal 28. ročník lehkoatletických přeborů žáků škol povodí Ondřejnice. 
Výsledky:

1. stupeň 2. stupeň
1. ZŠ Kozlovice 663 bodů 1. ZŠ Brušperk 570 bodů
2. ZŠ Brušperk 657 bodů 2. ZŠ Fryčovice 440 bodů
3. ZŠ Stará Ves n. O. 581 bodů 2. ZŠ Stará Ves n. O. 429 bodů

Vítěz získal putovní pohár. Děkuji všem současným i bývalým učitelům školy, kteří závody
připravili, AP klubu a SK Brušperk. Finanční podporu poskytlo Sdružení měst a obcí povodí
Ondřejnice. 

INTEGROVANÝ ZÁCHRANNÝ SYSTÉM
Dne 12. 6. 2018 se naši žáci seznámili s prací integrovaného záchranného systému. Tento-
krát nám počasí příliš nepřálo, takže po cvičném požárním poplachu a evakuaci školy se
jednotlivé třídy vydaly na připravená stanoviště. Svou práci prezentovali policisté Obvod-
ního oddělení Policie ČR v Brušperku, dopravní Policie Frýdek–Místek a psovodi Policie
ČR. Na škvárovém hřišti byla dvě stanoviště hasičů Brušperk. Před vstupem do sportovní
haly proběhla ukázka vojenské techniky radiolokační jednotky ze Staré Vsi nad Ondřejnicí
Souběžně probíhala výuka poskytování první pomoci a dopravní výchovy. Všem, kteří se na
akci podíleli, chceme poděkovat.

BAZÉN
Třetí sezóna brušperského bazénu skončila a my bychom vám chtěli
znovu poděkovat za přízeň. Návštěvnost bazénu překročila loňské
výsledky a za posledních 12 měsíců navštívilo bazén 58 tisíc návštěv-
níků. Plaveckou výuku v rozsahu 10—20 vyučovacích hodin absol-
vovalo 2 000 dětí a žáků z okolních základních a mateřských škol.
Rekord v počtu návštěvnosti padl v lednu — celkem 8 090 návštěvníků, denní maximum
7. ledna 707 návštěvníků. Návštěvníci k nám přijíždějí z celého kraje. Dokladem jejich spo-
kojenosti je především to, že se sem rádi vracejí. Poděkování tedy patří našim zaměstnan-
cům — recepčním, uklízečkám, strojníkům, plavčíkům i správcům. Propojení se sportovní
halou celkový efekt ještě umocňuje. 

Od 30. 6. 2018 do 31. 7. 2018 proběhne na bazénu odstávka související s celkovým
úklidem, čištěním a záručními opravami. Předpokládáme, že 1. 8. 2017 bude 

zahájena nová sezóna, a to s letní otevírací dobou od 10 do 21 hodin.
Případné další aktuality budou zveřejněny na webu.

HODNOCENÍ ŠKOLNÍHO ROKU
Hodnocení školního roku 2017–2018 bude zveřejněno v dalších číslech Brušperského zpra-
vodaje a na webových stránkách školy.

Závěrem připojuji přání příjemně prožitých letních dnů a klidné prázdniny.
Mgr. Aleš Vyvial, ředitel ZŠ V. Martínka Brušperk
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MATEŘSKÁ ŠKOLA V PŘÍRODĚ
Ve dnech 28. května až 1. června 2018 se děti mateřské školy zúčastnily školky v přírodě
ve Zlatých Horách. Zastřešujícím tématem byli skřítci. Děti byly rozděleny do skupinek
s krásnými názvy: Kuklínci, Šiškulové, Jehličky, Mecháčci a Hřibulíci. Děti pomáhaly skřít-
kům postavit nové domečky a starat se o jejich okolí. V lese děti trávily většinu času. Nav-
štívili jsme i Zlatorudné mlýny. Trasu dlouhou cca 8 km děti zvládly s úsměvem. Středeční
večer byl věnován Stezce odvahy, kdy děti ve dvojicích a s baterkou přemohly strach ze tmy
a dokonce ve tmě našly i odměnu skřítků — dřevěné tužky z větviček. Na pyžamovém bále
si děti zatančily na známé hity. V pátek jsme se rozloučili se skřítky položením postaviček
skřítků k jejich domečkům. Děti na rozloučenou dostaly krásná modrá trička s vyobraze-
nými hlavičkami skřítků. Bc. Kristýna Klečková

PUTOVÁNÍ BRUŠPERKEM 
Spolek přátel školy spolu se ZŠ Vojtěcha Martínka Bruš-
perk uspořádal 18. května 2018 1. ročník akce s názvem
Putování Brušperkem.
Smyslem tohoto putování bylo přiblížit a seznámit děti 
s historií ulic města a samozřejmě i orientovat se v něm.
Průběžný start byl od ZŠ.Trasa vedla přes železný most, podél řeky Ondřejnice, dále pak
ulicemi Sv. Floriána, Soukenická, Valy, Klepary, Antonínov, Borošínská a k cíli, kterým byla
přehrada. Cestu děti neměly značenou žádnými fáborky. Při startu dostaly barevnou mapu
města, průvodní list, kde byla celá trasa spolu s názvy ulic vyznačena. Na trase byla roz-
místěna stanoviště, na kterých se děti dověděly zajímavé informace k danému místu. Po
vyslechnutí putovaly dále. Po zdolání 2,9 km trasy čekal děti na přehradě vytoužený cíl. Zde
musely ještě prokázat své nabyté znalosti a odpovědět správně na pár otázek. Děti odpoví-
daly s nadšením a odměnou jim byly čokoládové turistické známky a účastnický list Puto-
vání Brušperkem.
Tím toto odpoledne zdaleka nekončilo. Pro děti byly připraveny zábavné hry a soutěže.
A jelikož všem po tak náročném výkonu vyhládlo, byl pro všechny připraven táborák s opé-
káním špekáčků. Příjemnou atmosféru u ohně navodili chlapci z kytarového kroužku, kteří
zpěvem táborových a trampských písní připomněli blížící se prázdniny. Poté se děti rozešly
do svých domovů.
Celkem se na putování vydalo 225 účastníků z řad dětí a dospělých. Byli jsme potěšeni,
s jakým nadšením se děti na trasu vydaly a vstřebávaly nové informace. SPŠ následně oce-
nilo třídy s největší účastí sladkou odměnou. 1. místo — 5. B, 2. místo — 1. A a 3. místo
patřilo třídě 6. A.
Co říci závěrem. Celá akce se setkala s velmi pozitivním ohlasem. Doufáme, že si putování
našlo u dětí a jejich rodičů své místo a přiláká další k účasti na 2. ročníku Putování Bruš-
perkem.
Celý projekt by nevznikl nebýt obětavosti rodičů výboru SPŠ, kteří akci spolu se základní
školou připravili. Velký dík!
Děkujeme také Obvodnímu oddělení Policie Brušperk za zajištění bezpečného přechodu dětí
přes hlavní silnici, panu Hájkovi za vstřícnost a úpravu cílové roviny na přehradě a městu
Brušperk za zajištění příjemného posezení.

Za SPŠ při ZŠ Vojtěcha Martínka Brušperk Miroslava Šiláková
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DĚTSKÝ DEN NA PROSTŘEDNÍ BEČVĚ VE DNECH 1. AŽ 3. ČERVNA 2018
Již několik let pořádá Klub moderních žen Lašanky pro děti z Brušperku dětský den. Také
letos se sešlo první červnový víkend 30 dětí s rodiči nebo prarodiči na Prostřední Bečvě.
V pátek proběhlo posezení u táboráku s opékáním párků a hraním na kytaru. V sobotu dopo-
ledne se konala kouzelná stezka a na jejím konci čekal na děti poklad. Po obědě následo-
valo odpoledne plné her a soutěží s odměnou pro všechny děti. Dospělí se utkali ve vědo-
mostní soutěži Milionář, která všechny moc pobavila. Večer byl táborák a tradiční škvaření
vaječiny. V neděli odpoledne jsme se rozjeli do svých domovů s přáním, že se příští rok opět
v plném počtu sejdeme. Za organizátory akce Dáša Neničková

Foto č. 14, 15, 16
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA BRUŠPERK

Změna půjčovní doby od 1. července
do 31. srpna 2018

Pondělí ZAVŘENO 
Úterý 8.00—11.00 13.00—18.00 
Středa ZAVŘENO
Čtvrtek 8.00—11.00 13.00—17.00 
Pátek 8.00—11.00 13.00—17.00

PRÁZDNINOVÉ POHÁDKOVÉ
ČTENÍ
Každý pátek od 9 do 10 hodin
v knihovně
Milé děti, těšíme se i na vaše ma-
minky, tatínky, babičky, kteří si také
mohou poslechnout pohádky.

SLAVNOSTNÍ PASOVÁNÍ
PRVŇÁČKŮ V KNIHOVNĚ
se konalo ve středu 30. května. Děti
se velmi těšily, že dostanou průkazku
do knihovny a budou oficiálně považo-
vány za čtenáře. Poté, co je všechny
pasoval opravdický rytíř, si odnesly
pamětní list a novou knížku.

Všem čtenářům přejeme
krásné prázdniny
a pohodovou dovolenou! 

www.knihovna.brusperk.com 
Renáta Kovalová,

vedoucí městské knihovny
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Umělecké drátování paní Karly Kopcové k vidění v Památníku V. Martínka v Národním domě
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NÁRODNÍ DŮM BRUŠPERK

GALERIE VÝTVARNÉHO CENTRA CHAGALL V BRUŠPERKU
HELENA SCHMUCKEROVÁ — obrazy, potrvá do 12. září 2018

PAMÁTNÍK VOJTĚCHA MARTÍNKA 
KARLA KOPCOVÁ — umělecké drátování, potrvá do 31. srpna 2018

Otevírací doba: úterý až pátek 13—17, sobota 9.30—12.30 h., neděle 13—17 hodin.
Ve dnech od 3. do 8. července 2018 bude Památník a Galerie zavřeny.

Alena Stodolová

KLUB SENIORŮ • SPOLEK BRUŠPERK • PLÁN NA MĚSÍC ČERVENEC 2018
Úterý 3. 7. 9—10.30 Zápis na burzu do POLSKA Drahuška Kubinová
Pondělí 9. 7. 17.00 SCHŮZE výboru Drahuška Kubinová
Pátek 20. 7. 16.00 OPÉKÁNÍ PÁRKŮ v Pastevníku Věra Milátová
Pondělí 23. 7. 17.00 SCHŮZE výboru s důvěrníky Drahuška Kubinová
Čtvrtek 26. 7. 6.30 Odjezd na burzu do POLSKA Drahuška Kubinová
Úterky 14.00 Kroužek seniorek v klubu Alena Kostková

Klub otevřen pondělí až pátek 8.30—11 h. Změna programu vyhrazena, sledujte vývěsní skříňku.
Drahuška Kubinová, předsedkyně spolku

SPOLEK SENIORŮ BRUŠPERK DĚKUJE panu Ivu Dlouhému za umožnění návštěvy
zajímavé soukromé sbírky nástrojů a zařízení starých hospodářstvích a obnově soukromé
kaple. Prohlídka byla krásným zpestřením našeho tradičního zájezdu na Svatý Hostýn.
Zvláště děkuje panu Dlouhému za dopravu některých členů od autobusu k objektu a zpět.

KLUB ČESKÝCH TURISTŮ BRUŠPERK
Sobota 28. července 2018 — CYKLO VÝLET SLEZSKOU OSTRAVOU
Sraz v 8.00 hodin od zastávky Brušperk, Střed
Trasa cca 55 km: Brušperk—Paskov –  Řepiště—Radvanice —Michálkovice, eldorádo—
Důl Michal—Slezskoostravský hrad—kolem Ostravice do Paskova—Brušperk
Vede Jaromír Vávra
Na akce jsou vítáni i nečlenové KČT Brušperk. Účast na vlastní nebezpečí! Vedoucí akce si
vyhrazuje právo změnit trasu, program nebo akci zrušit — např. nepříznivé počasí, malá
účast apod.
http://kct.brusperk.com Lukáš Makúch

ČAS PLYNE, VZPOMÍNKY ZŮSTÁVAJÍ…
Dne 16. července 2018 uplyne 10 let od úmrtí pana Karla Vantucha.
S úctou a láskou vzpomínají manželka Věra, synové Petr, Kamil a Karel s rodinami.
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BRUŠPERÁK TĚLEM I DUŠÍ
Cyril Šperlín se narodil v červenci 1922 v Bruš-
perku. Obecnou a měšťanskou školu absolvoval
také zde. V roce 1934 nastoupil na reálné gym-
názium v Místku, které bylo v roce 1941 Němci 

uzavřeno. Byl totálně nasazen na práce v Německu. Zkoušku dospě-
losti pak složil po válce v srpnu 1945. V roce 1945 a 1946 studoval
Masarykův státní učitelský ústav ve Valašském Meziříčí. Poté absol-
voval kurz pro pomocné učitele v Ostravě, dále státní tělovýchovný
kurz a zkoušku učitelské způsobilosti pro národní školu v Ostravě.
V roce 1971 a 1972 absolvoval čtyřsemestrální funkční studium pro ředitele škol v Olo-

mouci. V letech 1976 a 1978 absolvoval kurz pro výuku podle nové koncepce pro 1.—4.
třídu ZDŠ. V letech 1945 a 1949 postupně učil na národní škole ve Staré Vsi nad Ondřej-
nicí, v Trojanovicích — Bystré a opět ve Staré Vsi nad Ondřjenicí. Ve školním roce 1949 a
1950 učil na zvláštní škole v Ostravě Vítkovicích, pak se vrací opět do Staré Vsi nad Ond-
řejnicí. V letech 1953—1960 je ředitelem národní školy v Proskovicích. V letech 1960 až
1962 pracuje jako ekonom v JZD Brušperk. Potom nastupuje jako učitel na ZDŠ v Bruš-
perku, kde působí do června 1964. Na škole je také jeden rok skupinovým vedoucí PO.

V roce 1964 nastupuje jako předseda MěstNV Brušperk, kde působí až do roku 1971. Je
velmi úspěšným a oblíbeným předsedou. Bohužel období normalizace mu nedovolilo pokra-
čovat v této funkci. Vrací se do školství na ZŠ Krmelín, kde působí jako ředitel až do svého
odchodu do důchodu v roce 1982.

V listopadu 1990 byl zvolen do zastupitelstva města a stává se podruhé brušperským sta-
rostou. Pokročilý věk mu však už nedovoluje vykonávat tuto funkci tak, jak by si předsta-
voval. V roce 1991 proto z funkce odstupuje.

V mládí hodně sportoval. Jeho oblíbené disciplíny byly sprinty a skok do dálky, hrál háze-
nou. Dlouhá léta aktivně pracoval v brušperské tělovýchově.

Podílel se výraznou mě-
rou na organizaci oslav
700. výročí založení města
Brušperk. Hrál ochotnické
divadlo. Podílel se na vzni-
ku Památníku V. Martínka
a založení Klubu seniorů
v Brušperku. Několik let
byl smutečním řečníkem.
S manželkou Marií si osvo-
jili dvě děti, Danku a Ro-
mana. Bohužel, obě děti již
nežijí. Manželka také hrá-
la dlouhá léta ochotnické
divadlo. Cyril Šperlín byl
opravdu tělem i duší Bruš-
perák. V lednu 2012 umírá. Na fotografii druhý zleva Cyril Šperlín
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Požádal jsem sestřenici pana Šperlína, paní učitelku Annu Plečkovou, aby krátce zavzpo-
mínala na svého bratrance.

Jak vy dnes vzpomínáte na Cyrila?
Já jsem měla Cyrila ráda. Byl takový kamarádský. Rád chodíval do „Obecňáku“ do lesa. Byl
sportovec. Hrál házenou a později i hokej. Byl aktivní, pracoval hodně i ve výboru Sokola.

Oba jste byli učitelé 1. stupně ZŠ. Setkali jste se i v učitelské praxi?
Když učil Cyril v Brušperku, byli jsme celou dobu kolegové. Když potom dělal ředitele školy
v Krmelíně, jezdila jsem tam jednou týdně učit logopedii. Vzpomínám si ještě, že byl hodně
zapojený pro práci v ročníku 1922, organizoval schůzky, ročníková setkání a různé další
akce. Děkuji za rozhovor. PaedDr. Miloš Vontroba

Na ZDŠ Brušperk byl ve školním roce 1963/1964 třídním učitelem žáků ročníku 1950

VIZITKY UČITELŮ PŮSOBÍCÍCH NA ZÁKLADNÍ ŠKOLE V. MARTÍNKA BRUŠPERK

Žofie PETLACHOVÁ *1913 †1996
Aprobace obecná škola
Na škole 1954—1968
Přísná a nekompromisní paní učitelka. Vyučovala většinou malé děti.

Věra HLOŽANKOVÁ *1930
Aprobace 1. stupeň ZŠ
Na škole 1960—1985
Vyučovala na škole dlouhých 25 let, byla přísná a důsledná paní učitelka, dobře
připravila žáky na výuku na 2. stupni ZŠ.

Zdenka OCHMANOVÁ *nezj. † nezj.
Aprobace obecná škola
Na škole 1956—1961
I když byla učitelka 1. stupně, vyučovala na 2. stupni převážně v šestých a
sedmých třídách zejména naukové předměty. Měla vysoké nároky, byla přísná,
ale hodná. Připravil PaedDr. Miloš Vontroba
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Foto č. 24, 25, 26
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STUDIO FOLKLÓR, Z.S. ANEB NÁVRAT K TRADICÍM 
Dobrý den, jmenuji se Jakub Adamus, jsem rodilý
Brušperák a od dětství se zajímám o lidové tradice
— folklór. Hraji 13 let v první Cimbálové muzice
Fojt vzniklé na naší Základní umělecké škole
Jožky Matěje v Brušperku. Tři roky vedu společně
s Terkou Holexovou mladší generaci CM Tragač
z Brušperku. Zhruba 16 let jsem byl tanečníkem
v LSPT Ondřejnica a stejně tak se účastním růz-
ných folklórních akcí po celé republice i v zahra-
ničí.
Když jsem cestoval a viděl, jak se mnoho lidí 
snaží uchovávat několikasetleté tradice do dnešního moderního světa, byl jsem trochu
smutný, že v našem nádherném a malebném městečku nic takového neděláme. Vždyť kolik
Brušperáků se věnovalo a věnuje kultuře. Například Jožka Matěj, Vojtěch Martínek a další.
A tak se v mém srdci a hlavě pomaličku rodil sen.
Proto jsem přibližně před dvěma roky oslovil své přátele a společně jsme založili spolek Stu-
dio Folklór, jehož hlavním cílem je podporovat a udržovat lidové tradice. Již druhým rokem
jsme pořádali Folklórní festival Lašské městečko na našem náměstí a společně s kulturní
komisí, městským úřadem a brušperskými hasiči jsme znovuobnovili tradici stavění májky.
Doufám, že spolupráce potrvá i dále. Všichni organizátoři se už těší na vás a na další roč-
ník 4. května 2019.
Závěrem děkuji všem sponzorům a lidem, kteří jakkoliv pomohli, autoveteránům a všem
dalším fandům. Největší poděkování patří mé mamince Haně Cholevové, která mi obrovsky
se vším pomohla a v těžkých chvílích vždy podržela, abych měl sílu v tomto snu pokračovat.
Těšíme se na vás Jakub Adamus a Studio Folklór, z.s.

LS, O.S., A LAŠSKÁ UNIVERZITA LIBOVOLNÉHO VĚKU
RNDr. MILAN KONEČNÝ
Vážení, léto je pro LS, z.s., přechodným obdobím, dlouhodobě plánujeme a inovujeme. 
Rád bych odpověděl na nejzajímavější otázky na naši organizaci.
Jaký máte cíl? Máme více cílů a to dokonce nestandardních. Ten pro Brušperk je realizovat
zajímavé nízkonákladové, výhodné aktivity pro občana dostupné a jednoduše realizovatelné.
Co bude nového? Sice rádi motivujeme druhé…. i to je náš přínos, ale novinky popisujeme
abstraktně. Tedy budou. Chtěl bych upozornit na velmi zajímavou akci. Připravuje se úvod
do NLP s Kristinou Klimszovou, která je vynikající lektor a trenér s 18 letou praxí.
Budete mít letos něco většího? Asi závěr roku Den otevřených dveří LULV, ale i ten může
být malý a multifunkční. Záleží na podmínkách.
Jak bys činnost shrnul? Co jede, to zůstane, a co se ujme, to rozjedeme…je to jednoduché.
Vy jste marketingová společnost? Ne, ale realizujeme naši činnost i pomocí substitutů a
spolupráce. Máme ale marketingové řízení.
Ty si ale otázky kladeš sám?! Ne, kladou mi je jiní a také život okolo mne.
Můžete se mne zeptat na cokoliv a také přispět radou, tématem…
Máte nějaký třeba i těžce nerealizovatelný nápad… sem s ním. Zajímají nás i tzv. nemožně
uskutečnitelné projekty.
Informace: 775 872 789, konecny@lassko.cz, www.lassko.cz , LS, o.s., K Náměstí 500, Brušperk
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SPOLEK SK BRUŠPERK — ZHODNOCENÍ SEZÓNY 2017/2018
V sobotu 16. června 2018 skončil pro A mužstvo dospělých SK Brušperk
soutěžní ročník I. A. třídy Moravskoslezského kraje ve fotbale. Do jarních
odvet vstupovalo naše mužstvo výrazně posíleno, když náš dres po dlouhé
době a  poprvé v kategorii dospělých oblékli odchovanci Petr Cigánek a
Petr Lisický. 
Novým trenérem se stal Ondrej Hančin mladší. Vzhledem k tomu, že jsme po podzimu měli
na vedoucí mužstva pouze tříbodovou ztrátu, bylo naším cílem zaútočit v soutěži na příčku
nejvyšší. Bohužel to nakonec o jediný bodík nevyšlo. SKONČILI JSME TŘETÍ, KDYŽ JSME
ZÍSKALI CELKEM 49 BODŮ.
První Dolní Datyně a druhé Dobratice získaly o bod více. Na jaře jsme ze 13 utkání devět-
krát vyhráli a čtyřikrát odešli poražení. Z porážek nejvíce mrzí ta domácí s Dolní Datyní,
kdy se v přímém souboji zřejmě rozhodovalo o postupu. Bohužel jsme prohráli 1:2. S výjim-
kou několika výpadků (vedle zmíněného zápasu nám ještě vůbec nevyšla utkání v Bystřici
a v Jablunkově) jsme předváděli solidní, útočný, kombinační fotbal a stříleli hodně branek. 
V jarní části byli nejlepšími střelci Petr Cigánek a Jakub Bogdan, kteří se trefili pětkrát.
Čtyři góly vstřelili Daniel Laryš, Radek Polášek a Tomáš Boráň. Třikrát se na jaře trefil
dorostenec Daniel Vrána a Petr Lisický. Nově příchozí Petrové Lisický a Cigánek splnili oče-
kávání a stali se oporami mužstva. Velmi pozitivní je zapracování dorostenců, kdy zejména
Vrána, Čejka a Brejla prokázali velký potenciál prosadit se i v dospělém fotbale.
Letní přestávka je velmi krátká. Věříme, že se nám podaří kádr doplnit o hrotového útoč-
níka a dalšího brankáře a v příští sezóně budeme opět atakovat horní patra tabulky a hlavně
dobrým fotbalem  přilákáme na naše utkání ještě více fanoušků.

KONEČNÉ POŘADÍ V TABULCE
DOROST 1. místo, 70 bodů — 21 výher, 4 remízy, 0 proher
Nejlepší střelci: Daniel Vrána — 44 gólů, Adam Pavelka — 14 gólů, Matěj Brejla — 14
gólů, Jiří König — 10 gólů

STARŠÍ ŽÁCI 11. místo, 28 bodů
Nejlepší střelci: Matěj Legorský — 16 gólů, Maxmilián Rimmel — 13 gólů, Štěpán Klímek
— 8 gólů

MLADŠÍ ŽÁCI 7. místo, 41 bodů
Nejlepší střelci: David Bureš — 26 gólů, Filip Buczek — 22 gólů, Michal Sýkora — 16 gólů

ŽENY 2. místo, 44 bodů
Nejlepší střelkyně: Alžběta Marková — 21 gólů, Lucie Schwarzerová — 14 gólů, Klára Otru-
sinová — 6 gólů

DOROSTENKY 1. místo, 21 bodů
Nejlepší střelkyně: Romana Prčíková — 26 gólů, Vendula Kročková — 6 gólů

Podrobnější informace naleznete na našich internetových stránkách www.fotbalbrusperk.cz
Lukáš Makúch
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STOLNÍ TENIS V BRUŠPERKU
V roce 1932 bylo započato se stolním tenisem v tehdejších DTJ, ORLu a Sokolu.
V současnosti je stolní tenis hlavní náplní Tělovýchovné jednoty Sokol Bruš-
perk. Každý, podle svých možností a sil, najde své sportovní uplatnění v jed-
nom ze šesti družstev dospělých, která hrají dlouhodobé mistrovské soutěže,
které jsou výkonnostně odstupňovány.
K novodobým úspěchům řadíme i více než desetiletý start A družstva mužů v celostátních
ligových soutěžích 2. a 3. ligy, stejně jako postup do finále Českého poháru v rámci repub-
liky. Úspěšný je a oblibě se mezi stolními tenisty těší pravidelně konaný Vánoční turnaj. Kon-
cem roku proběhne už jeho 50. ročník. Když jsme hrávali v ligových soutěžích, byli jsme
výjimeční zejména tím, že jsme to zvládali bez stálé herny pro náš sport.

Hlavní závodní období spadá do období od září do dubna.

V tomto uplynulém 2017 — 2018 se nám dařilo následovně:

A muži — Moravskoslezská divize: 8 výher, 1 remíza, 13 proher, konečné 7. místo
Nejlepší hráči: Josef Bystřičan, Radek Beneš, Petr Koloničný, Roman Hudeczek a Wojciech
Pająk, který družstvo velmi dobře vedl jako kapitán.

B muži — Krajská soutěž 2. tř.: 10 výher, 5 remíz, 7 proher, konečné 5. místo
Nejlepší: Jaroslav Neuwirth st. a ml., Petr Kocian, Jakub Koval, Václav Gromnica, Patrik
Dolegovský

C muži — Okresní přebor: 14 výher, 4 remíz, 4 proher, konečné 2. místo
Nejlepší: František Vantuch, Petr Pinteš, Bruno Mrowetz a vypomáhali hráči z dalších družstev

D muži — Okresní soutěž 1. tř.: 11 výher, 1 remíz, 10 proher, konečné 5. místo
Nejlepší: Tomáš Vantuch, David Humplík, Lukáš Krupník st. a vypomáhali hráči z dalších
družstev

E muži — Okresní soutěž 3. tř.: 15 výher, 2 remíz, 4 proher, konečné 4. místo
Nejlepší: Martin Janečka, Lukáš Krupník ml., Josef Rychlík, Břetislav Šubert, Jiří Janečka

F muži — Okresní soutěž 5. tř.: 9 výher, 0 remíz, 14 proher, konečné 10. místo
Nejlepší: Jakub Hýl, Tomáš Hamar, Stanislav Šebesta, Marcel Kováč, Ondřej Švesták

V pravidelných krajských a okresních bodovacích turnajích mládeže si z našich hráčů nej-
lépe v sezoně 2017 — 2018 vedli: Jakub Hýl, Ondřej Neuwirth, Jan Ševeček, Bruno Mro-
wetz, Martin Janečka a Jaroslav Neuwirth ml. 

Nejmladší generaci úspěšně vedli licencovaní trenéři: Jaroslav Neuwirth, Patrik Dolegov-
ský, Petr Kocian a doplňkově také bývalý český reprezentant Martin Olejník.

Velké poděkování za podporu našeho sportu patří našim sponzorům. Děkujeme především
městu Brušperk, Ing. Petru Mrowetzovi, Kamilu Vantuchovi a Liboru Hylovi.

Stolní tenis může být sportem pro každého, svědčí o tom i věkové vyhodnocení soupisek
našich šesti závodních družstev. Věkový rozdíl mezi nejmladším a nejstarším hráčem je 62
let. Dne 1. 9. 2018 zahajujeme další sportovní sezonu stolního tenisu — přijďte mezi nás.

Aktuální informace na facebooku Lukáš Krupník, TJ Sokol Brušperk, z.s.



Foto č. 28 — 34 XTB na dvojstránku
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DNE 16. ČERVNA 2018 PROBĚHL NA BRUŠPERSKÉ PŘEHRADĚ JIŽ
15. ROČNÍK XTREME TRIATHLONU BRUŠPERK

Za krásného slunečného počasí se do vln přehrady vrhlo 89 závodníků včetně 16 žen a dívek.
Po osmisetmetrové trati plavání následovalo 28 km technicky náročné cyklistiky na hor-
ských kolech, po které museli závodníci zdolat čtyřkilometrový běh, který vedl po rozpále-
ném asfaltu přes nejvyšší vrchol Borošína zpět k brušperské přehradě. V cíli byl nejrych-
lejší Petr Hudeček z Opavy, který celou trať zvládl za jednu hodinu a dvacet sedm minut.
Jako druhý proběhl cílem Lukáš Štefek z MTB Ondřejník a třetí Boris Janata ze Slovenska.
Mezi ženami byla nejrychlejší Barbora Šimková z Opavy, časem 1h a 45min. Na druhém
místě se umístila Michaela Tokarčíková z Píště a třetí místo brala Dagmar Křefká také
z Píště.
Celkově se akce podařila. Všichni si pochvalovali krásné počasí a dobrou organizaci. Bohu-
žel nemůžeme slíbit pořádání dalšího ročníku této oblíbené akce z důvodu stále se zhoršu-
jící kvality vody v brušperské přehradě.
Podrobnější výsledky, fotogalerie a videa k 15. ročníku XTB jsou k dispozici na

www. triathlonbrusperk.cz
Za pořadatele VZS Ostrava Jan Holanik

Foto č. 28 — 34 XTB

< Vítězka
kategorie žen

Vítěz
kategorie mužů >

Foto Jarda Farník
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Celá strana reklama Substav
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½ strany Radana
½ strany Optika
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DO 9. ČERVENCE 2018 ZMĚNA ORDINAČNÍCH HODIN
praktické lékařky pro děti a dorost na zdravotním středisku v Brušperku
Pondělí 2. 7. 2018 11.30—13.00 ordinace v Brušperku
Úterý 3. 7. 2018 7.30—10.30 zástup v Rychalticích
Středa 4. 7. 2018 7.30— 9.00 ordinace v Brušperku
Pondělí 9. 7. 2018 11.30—13.00 ordinace v Brušperku
Čtvrtek 5. a pátek 6. 7. 2018 se neordinuje — státní svátek. Dětské poradny v Brušperku
i v Krmělíně odpadají! Děkujeme za pochopení. Mudr. Vladimíra Dieneltová

LÉKÁRNA U SVATÉHO JIŘÍ V BRUŠPERKU, K NÁMĚSTÍ 23
Změna otevírací doby v průběhu letních prázdnin od 1. července do 31. srpna 2018
Pondělí až pátek 8.00—16.30 hodin
Sobota 8.00—11.00 hodin Děkujeme za pochopení

PROVOZNÍ DOBA O PRÁZDNINÁCH
Skupinové fyziocvičení o prázdninách neprobíhá, začínáme opět v září. Indivi-
duální terapie možná pouze během měsíce července. V srpnu, z důvodu školení,
zavřeno. Děkuji za pochopení. 
Přeji krásné prázdniny s úsměvem na rtech! Tereza Řeřichová
Telefon: 77 32 32 803 www.pohybova–ambulance.com

Prodám levně funkční elektrický mandl, 
délka válce 80 cm, nožní ovládání. Informace na telefonu 605 55 78 61

Mladá rodina hledá pronájem bytu nebo RD v Brušperku.
Jedná se o krátkodobý pronájem do jara 2019. Telefon: 773 299 939
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Svoz KOMUNÁLNÍHO ODPADU
MODRÁ známka 2018 — středa 4. a 18. července 2018
Ulice Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Martínka, Dráhy, Doliny, Gruntovní, Hřbitovní,
Krátká, 
K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, nám. J. A. Komenského,
Novosady, Studniční, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Větrná, Zádvoří

ŽLUTÁ známka 2018 — středa 11. a 25. července 2018
Ulice Družstevní, Fryčovická, J. Matěje, Krmelínská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží,
Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, Šípková, U Tří lip, Veselíčko, Zahradní

Svoz BIO ODPADU
BÍLÁ známka 2018 — pondělí 9. a 23. července 2018 
Ulice Družstevní, Fryčovická, Jožky Matěje, Krmelínská, Ke Svaté vodě,
K Šištotu, Luční, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Sta-
roveská, Šípková, U Tří lip, Veselíčko, Zahradní, Na Vyhlídce, Studniční.

ZELENÁ známka 2018 — pondělí 2., 16. a 30. července 2018
Ulice Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Martínka, Dráhy, Doliny, Gruntovní, Hřbitovní,
Krátká,
K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, nám. J. Á. Komenského, Novosady, Sou-
kenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Větrná, Zádvoří.

Svoz PLASTU V MĚSÍCI ČERVENCI 2018
Út 3., 31. ul. Bártkova, Družstevní, Gruntovní, Krmelínská, Nábřeží, Staroveská, Veselíčko
Út 10. ul. J. Matěje, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Oblouk, Policejní, Polní, Sportovní, Šípková,

U Tří lip, Zahradní
Út 17. ulice Antonínov, Borošínská, Dr. Martínka, Na Vyhlídce, Novosady, Studniční,

K Pastevníku, Fryčovická, Luční, Skalka, U Dvora, Větrná
Út 24. ul. Doliny, Dráhy, Hřbitovní, J. Á. Komenského, K Náměstí, Klepary, Kostelní, Kovář-

ská, Krátká, Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří

Svozy probíhají od 5 do 22, případná změna vám bude v dostatečném termínu oznámena!

Městský úřad Brušperk, K Náměstí 22, 739 44 Brušperk, IČ 296538, DIČ: CZ00296538
www.brusperk–mesto.cz, e–mail: urad@brusperk–mesto.cz, č. účtu: 190526977/0300

Informační centrum Brušperk, nám. J. A. Komenského 9, 739 44 Brušperk,
telefon: 558 666 271, www.infobrusperk.cz, e–mail: info@brusperk–mesto.cz

Uzávěrka SRPNOVÉHO vydání BZ je 15. července 2018.
Distribuci zpravodaje zajišťuje pošta Brušperk, k vyzvednutí je také v IC Brušperk.
REDAKCE SI VYHRAZUJE PRÁVO KOREKTURY, PŘESUNU PŘÍSPĚVKU A INZERCE

Vedoucí: Mgr. Vlasta Proskeová, členové: Tomáš Kocourek, Lukáš Makúch, Mgr. Šárka Teich-
mannová, Ing. Tomáš Vojtek, Petr Volný, PaedDr. Miloš Vontroba a za MěÚ Kateřina Konečná

BRUŠPERSKÝ ZPRAVODAJ — periodický tisk územního samosprávného celku.
Vydává město Brušperk, náklad 1750 ks. Registrováno u MK ČR pod registrační značkou E 12366.

Zpravodaj najdete také na internetových stránkách www.brusperk–mesto.cz.
Telefon MěÚ Brušperk 59 11 444 51, IC Brušperk 558 666 271, e–mail: info@brusperk–mesto.cz.

Příspěvky do zpravodaje můžete zaslat elektronicky nebo doručit osobně do IC Brušperk.
Příspěvky dodány po termínu a nepodepsané nezveřejňujeme. Nevyžádané příspěvky redakce nevrací.

Tisk: CZECH PRINT CENTER, a. s.
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Foto č. 35_Letní kino
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